



金色十年筑梦同行 跨越山海擘画未来

——省企业联合会赴阿联酋、乌兹别克斯坦商务考察活动纪实



江苏省企业联合会特委会会长王宇生一行在中阿(阿联酋)产能合作示范园主要负责人座谈交流。

“志合者，不以山海为远”。十年前，中国以共商、共建、共享原则发出共建“一带一路”倡议，架起世界“朋友圈”的沟通桥梁，分享发展机遇，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。不驰于空想，不骛于虚声。十年来，我国与150多个国家和30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，数千个务实合作项目相继开展，形成3000多个合作项目，为共建国家创造42万个岗位，不仅给共建国家带来实实在在的好处，也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献。联合国秘书长指出，共建“一带一路”为世界数十亿民众带来希望与进步。对历史最好的继承，就是创造新的历史。“11月下旬，在江苏省企业联合会特委会会长王宇生的带领下，江苏省企业家协会秘书长黄晓岩、江苏省企业联合会20多名企业家代表组成“一带一路”考察团，前往阿联酋、乌兹别克斯坦两国考察，为我省企业积极稳妥地“走出去”，整合“两种资源”，开拓“两个市场”提供直接、有效助力，为国家共建“一带一路”下一个金色十年更高质量、更高层次发展贡献力量。

金色十年 播下希望的种子

全世界唯一一座八星级酒店——阿布扎比酋长皇宫酒店、世界五大清真寺之一的谢赫扎伊德清真寺、有小香港之称的人岛、林立高楼和蔚蓝大海相映成趣的滨海大道、世界上规模最大的集中式太阳能发电站——“太阳一号”……阿联酋首都阿布扎比现代和传统交相辉映、和谐共生的城市形象也给考察团众人留下深刻印象。而这恰与和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神有异曲同工之处。

续写千年丝路情缘，携手共创未来。位于陆海丝绸之路交汇点的阿联酋是最早响应共建“一带一路”倡议的国家之一，也是第一个与我国建立全面战略合作伙伴关系的海湾国家、中东地区首个和中国实现全面互免签证的国家。连续多年，阿联酋都是我国在中东地区第一大出口市场和第二大贸易伙伴，也是我国第四大原油进口来源国。

境外园区是企业走出去的重要承接平台。位于阿联酋首都阿布扎比哈利法工业区(KIZAD)内的中阿(阿联酋)产能合作示范园被中国改革发展委员会明确为全国首家“一带一路”产能合作园区，是落实两国领导人重要共识、服务国家“一带一路”建设的重大合作项目，在“吸引中国直接投资、增进双方经贸合作，向两国民众全面介绍彼此等方面发挥着重要作用”，目前正“全力构建中国与海湾地区‘一带一路’合作共赢的示范高地”。

“一带一路，追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。”中江国际集团副总经理、江苏海投公司董事长郑敏对省企业联合会一行的到访表示热烈欢迎。她介绍了中阿(阿联酋)产能合作示范园建设背景、发展定位、区位优势、产业规划以及园区运营等情况，分析了园区在物流运输、基础设施、综合成本和配套服务等方面的优势，并表示园区愿为江苏企业出海发展、布局阿联酋市场提供全方位支持。

种子孕育希望，收获传递美好。中阿(阿联酋)产能合作示范园的考察，打开了会员企业出海中东的第一步，同时示范园的建设又给中国企业抱团发展、逐鹿海外提供了可能，为企业在中东合力构建更强市场竞争力提供可靠助力。“走出境外，深入下去，发现到处充满发展的机遇。”江苏华盛电气股份有限公司董事长葛玉华表示，一路所见所闻，对境外商业经济模式、市场发展的潜力、对外合作有了深刻的认知。华盛电气的主导产业是风电、光伏箱式变电站、储能、充电桩等新能源及输变电产品的研发、生产制造。2016年企业就与德国企业合作，2018年并购美国企业，但销售市场一直局限在现有的发达国家。此次考察开阔了视野，拓展了发

球舞台崛起的机遇。“通过考察，让我们对海湾国家和中亚地区的基本国情和经济、社会发展有了一个初步认识。”扬子江药业集团有限公司市场部战略分析中心副总监孙晓龙认为，此次活动为公司未来在海湾国家和中亚发展贸易和投资奠定了初步基础。此外，考察团一行还参观了全球第二大地产投资商——伊玛尔地产公司的总部，哈利法塔、迪拜购物中心项目均是其代表作。伊玛尔地产公司代表向考察团一行热情讲述了伊玛尔的发展及管理模式、发展的途径，分享交流“一带一路”的合作机遇。王宇生代表江苏省企业联合会向伊玛尔地产公司赠送纪念品。

“迪拜能在广袤的沙漠中建成世界第一的摩天大楼，我们还有什么难题不能克服？”江苏伟业项目管理有限公司董事长薛青认为，考察之路让她更加理解一句老话：路是人走出来的。尽管前进的路上充满风险，但只要敢于挑战自我，执着地坚定自己的路，就能在无际的沙漠中走出一条路来。她将以这次考察为契机，把所学、所感、所思融入创业理念中，在企业发展的道路上，开拓新的征程，谋求更好的发展。

携手并肩 汇聚发展的合力

观今宜鉴古，无古不成今。与阿联酋的现代化形成鲜明对比，乌兹别克斯坦这个古丝绸之路上的传奇之国，因丝绸之路而兴盛，也因丝路的沉寂而深陷内陆。在乌兹别克斯坦国家历史博物馆、埃米尔帖木儿博物馆等地，王宇生在一件件文物、一份份史料，一个个实景前，向考察团成员介绍着乌兹别克斯坦曾经辉煌的并进一步诠释“文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富”的理念与行动。他用一件件历史解读“孤举者难起，众行者易趋”，命运与共的人类携手方能走向繁荣幸福之路的深刻内涵。万物得其本者生，百事得其道者成。从中亚第一长隧道“安格连—帕普”铁路隧道顺利贯通到中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦公路、中国—哈萨克斯坦—乌兹别克斯坦铁路运力潜力不断释放，中乌两国经济交流的“驼铃声”穿越千年，跨越山海再次响起，互联互通、合作共赢的蓝图正不断变成美好现实。

“如果说阿联酋在政治上的智慧和在文化上的开放、经济上的进取，让我们对这个中东国家的未来充满信心，那么乌兹别克斯坦的鹏盛工业园则让我们见识了中国温商的韧劲和拼搏精神，也看到了乌兹别克斯坦这个国家发展的无限可能。”苏州六韬科技产业有限公司总经理曹越伟如是说。据了解，每天来自乌兹别克斯坦各地的陶、建材、皮革等原材料源源不断地涌入园区，通过高标准的技术车间加工、生产，“变身”为数以千计的阀门、铜制水龙头、皮鞋，再经从园区穿行的铁路专用线，销往乌兹别克斯坦、中国、俄罗斯及其他独联体国家的市场。

“国之交在于民相亲。”作为中国企业最早在乌兹别克斯坦投资建设的工业园，鹏盛工业园是中国在乌兹别克斯坦最大的民营非资源类投资项目之一，园区多次得到中乌两国政府的表扬，2013年3月园区被乌政府批准为吉扎克工业特区在锡尔河的分区。2016年经我国商务部、财政部批准升级为国家级境外经贸合作区。

江苏泰和律师事务所管委会主任李远扬认为鹏盛工业园将温州制革业的产能优势和当地的资源、成本优势有效结合起来，通过生产生活类产品，一步一步发展成为中国企业在乌兹别克斯坦最大的民营非资源类投资项目之一，是中国企业海外市场化运作的骄傲和典范。“江苏企业在沙漠创新建立了示范性的中阿产业园，而温州企业在荒芜的沙漠种出了绿色蔬菜。”南京凯燕电子有限公司董事长陈华明表示，鹏盛集团从小小牛皮资源驱动，引入全产业链概

念，稳扎稳打，一步一步发展壮大，也给中国企业海外发展增强了信心，指引了方向。陈华明也期待着省企业联合会能够带领企业共谋、共享、共发展。据中乌合资鹏盛工业园发展有限公司副总经理庄丽清介绍，鹏盛工业园还是浙江省农业园和上合农业基地，未来计划打造工农结合的综合体。她认为，江苏省作为中国综合发展水平最高的省份之一，拥有先进的纺织工业，和乌兹别克斯坦这个棉花出口大国有很多合作契机，相信通过政府和企业家们的共同努力，江苏企业一定会在乌兹别克斯坦大有可为，大有作为，为“一带一路”发展增添新的活力。

执大象，天下往。“9天的考察学习让我对‘源于中国，造福世界’有了更多的体会。”南京每座美印信息技术有限公司总经理陈耀表示，在阿联酋，中阿产能合作示范园帮助企业不断寻找商机，站在更高的平台，开拓更大的市场。不仅是鹏盛工业园，位于塔什干的乌中友谊城、中国大酒店等企业让考察团看到了邢戈等中国创业者的胆商和魄力。考察团中江苏千牧生物科技有限公司董事长钱成德的境外创业历程也让考察团成员由衷佩服。考察团成员纷纷表示，“一带一路”的成功让大家看到了走出国门的巨大机遇和良好的发展前景。给企业未来发展开辟了方向、增加了原动力，深信此刻出发，恰逢其时，不放棄梦想，追光的人终将光芒万丈。“发展是人类社会的永恒主题”。金色十年，梦想之树开出繁花；包容并蓄，开放带来沙漠奇迹；共创共享，跨越山海可见未来。

“关在家里、浮在上面，全是困难、一筹莫展，走出域外、深入下去，满眼机遇、都是办法。”黄晓岩认为，经济全球化一定会朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。9天考察，不仅是拓展眼界、提供发展思路，整个行程中各位企业家及伙伴的激情、豁达、务实、智慧也深深感染了他。借力新平台，凝聚开放合作共识；打开新窗口，共谋创新发展之道；抓住新机遇，携手共创美好未来，成为9天旅途中热议的话题。他深信众多企业家通过“走出去”心手相连、共享共建建筑梦未来，携手将相互支撑的“人”字书写在未来发展画卷上，向新而行和合共生，扬帆聚力筑造未来，必然会为江苏省的经济转型升级提供最大助力。“乘历史大势而上，走人间正道致远。”在全球经济下行压力增大，国际关系不确定因素增多的大环境下，“一带一路”倡议正在将中国与越来越多的国家特别是发展中国家便利地连接起来，在畅通贸易与投资、交流与合作之中，为各国开创出更为广阔的发展空间。金色十年，跨越古今，辅就繁荣。共建“一带一路”已成为当下最受关注、最具影响力的合作带和范围最广、规模最大的国际合作平台。

源于中国，属于世界。中国制造，中国身影在世界各地展现，相信新的十年，更高质量、更高层次的发展，中国力量义不容辞、能够担当。中国在与共建国家你中有我，我中有你的贸易往来中，手也必将牵得更紧、更牢。山不让尘，川不辞盈。每个人都是共建“一带一路”倡议的响应者、践行者、受益者。“察势者明，趋势者智”。我们有理由相信，正如此次江苏省企业联合会的“一带一路”考察之旅所看到的，在日渐通达的连接中，在“轻关易道、推墙入海”的政策加持下，中国“走出去”敢拼搏、勇创新的企业一定会劈波斩浪，驶向更加美好的明天。

考察团一行在乌兹别克斯坦国家历史博物馆前合影留念。

新闻速递

市高层次人才协会在京举办研学活动



本新闻(高仁才)11月23日至27日，盐城市高层次人才协会在北京举办了“走进北交所·助力企业上市”研学活动。此次活动的目的是抢抓资本市场深化改革和北交所扩容提质新机遇，助力推进会员企业上市，促进我市“专精特新”企业的高质量发展。活动由启迪通信(北京)科技有限公司和北方青鸟(江苏)孵化园有限公司协

展与智能制造”等相关专题进行了广泛深入的交流。参加研学活动的人员应邀参加了第十八届中国中小企业家年会企业数字化发展论坛。工信部原副部长杨学山在论坛上作“数字经济时代展望”主题报告，专家学者就数字经济、企业组织活力、AI与大模型等议题和与会嘉宾进行了深入的探讨和分享。参加研学活动的人员表示，此次活动不仅增强了会员企业对于上市市场的认识，也为他们在未来发展

市女性人才联谊会 在盐城经开区考察学习



本新闻(辛闻)天高气爽，阳光灿烂。12月2日，市女性人才联谊会到盐城经济技术开发区考察学习。

在盐城经开区党工委副书记董玲玲的陪同下，市女性人才联谊会会员们参观了中联即送网络科技有限公司、韩企SK动力电池、通威太阳能(盐城)有限公司、中韩文化客厅和东大门“沉浸式国际娱乐街区”。



近日，“2023年江苏省车联网和智能网联汽车产业创新发展大会”在南京隆重召开，悦达专用车有限公司自主研发申报的“洗扫车”，经相关产业联盟、地方工信部门推荐、专家评审等多个环节层层选拔，最终被评为2022年度“十大”先进产品，并纳入《江苏省重点新能源汽车企业重大创新技术和产品目录(2022)》，是悦达专用车有限公司环卫产品在电动化、智能化、网联化、轻量化等方面取得的又一标志性成果。张丹 彭雅丽 范孝波